

土耳其对美国“弃子”动手在叙攻占首城 叙政府军调兵堵截欲继续北上土军



10月12日,烟雾从叙利亚北部边境城镇拉斯艾因升起。
新华社发(穆斯塔法·卡亚摄)

新华社北京10月14日电 土耳其13日称已占领叙利亚北部边境城镇泰勒艾卜耶德并控制一重要路段,将继续在叙北部向前推进30多公里。叙媒体报道说,叙政府军已向叙北部进军以“应对侵略”。

据土耳其阿纳多卢通讯社13日报道,土耳其支持的叙反对派武装“叙利亚国民军”当天已占领泰勒艾卜耶德的市镇中心。土军还控制了阿勒颇—哈塞克公路的部分路段,这一路段被库尔德武装用于物流和商业活动,有较高战略意义。

土耳其总统埃尔多安13日在伊斯坦布尔举行新闻发布会说,土耳其军队将在叙东北部地区向前推进30公里至35公里,在控制哈塞克和科巴尼后结束军事行动。埃尔多安说,土军和叙反对派武装已控制叙利亚109平方公里土地,其中包括泰勒艾卜耶德周边17个村庄。9日军事行动开始以来,土军已打死440名叙利亚库尔德武装成员,2名土军士兵和16名叙反对派武装成员在行动中丧生。

另据叙利亚通讯社13日报道,土耳其军队及叙反对派武装当天占领了叙北部拉卡省和东北部哈塞克省多个村镇,其中包括泰勒艾卜耶德的部分区域和哈塞克省拉斯艾因市周边的多个村庄,土军还

部分切断了阿勒颇和哈塞克之间的公路干线。猛烈的炮击和空袭严重破坏了当地基础设施,大量居民出逃。土军当天还对拉斯艾因市一车队发动空袭,造成数十人死亡,死伤者中包括外国记者。

叙通社还报道说,叙政府军当天向叙北部进军,以应对“哈塞克省和拉卡省北部边境地区的土耳其侵略”,但它未就这一行动提供更多细节。

一名消息人士告诉新华社记者,叙政府军将进驻并重新接管叙北部阿勒颇省东北部的曼比季和科巴尼,此前,这两地长期由叙库尔德武装主导的“叙利亚民主军”掌控。

叙库尔德武装政治代表机构13日晚在社交网站上说,为应对土耳其进攻,该政治代表机构及“叙利亚民主军”已和叙政府军达成协议,叙政府军将沿叙土边境进驻,以支持“叙利亚民主军”“抵挡侵略”并收回被土军及其支持的叙反对派武装占领的地区。

土耳其军队9日开始进入叙利亚北部,对库尔德武装展开军事行动,已造成多名平民死伤,大量民众逃离家园。叙利亚对此予以谴责,并表示将采取一切合法手段进行抗击。

特朗普已下令 让叙北美美军悉数撤出

据新华社华盛顿10月13日电 美国国防部长埃斯珀13日说,考虑到当前土耳其在叙利亚北部军事行动的进展,美国总统特朗普已下令让约1000名美军撤出叙北部地区。

埃斯珀13日上午在接受美国哥伦比亚广播公司采访时说,他12日晚与特朗普讨论了叙利亚当前局势,特朗普随后下令让美军撤出叙北部地区,涉及人数约1000人。埃斯珀表示,美军将“尽快”在确保安全的情况下撤离,但他未透露撤军的具体时间,也未表明美军是否会撤出叙利亚。

埃斯珀表示,美军已获知土耳其此次军事行动有可能会超出原计划的地域范围,在叙利亚境内朝西和朝南方向扩展。

一直以来,土耳其将叙利亚北部库尔德武装视为恐怖组织,欲将其清除。但库尔德武装一度得到美国支持,是美国在叙利亚打击极端组织“伊斯兰国”的重要盟友。这让土耳其在采取行动时颇有顾虑,直到最近,事态出现转机。

今年8月,美国和土耳其同意,在叙利亚东北部建立一个“安全区”,隔离土耳其边境和叙利亚东北部的库尔德武装,但双方就“安全区”范围以及“安全区”应该由哪一方控制无法达成一致。两个月磋商交涉无果后,美国决定撤手。

本月5日,埃尔多安表示,将发起军事行动,以肃清在叙边境活动的库尔德武装,并在叙设立“安全区”。第二天,美国白宫表示,美军方对土耳其即将进入叙北部展开军事行动“不支持、不参与”,美军会撤出相关区域。9日,土耳其武装部队对叙北部的库尔德工人党等武装发起代号为“和平之泉”的军事行动。美国防部11日说,叙利亚当地时间当晚9时左右,位于叙科巴尼市附近的美军遭到来自土耳其一方的炮击,不过未造成人员伤亡。在土耳其开始此次军事行动前,美国已将数十名美军从叙东北部相关区域撤出。

这意味着,曾经与美军并肩作战的库尔德盟友被视为“弃子”。

法德呼吁土耳其 立即停手

新华社巴黎10月13日电 法国总统马克龙13日在巴黎爱丽舍宫与德国总理默克尔举行会谈,双方重申共同立场,呼吁土耳其停止在叙利亚的军事行动。

在会后共同会见记者时马克龙指出,他和默克尔已分别与美国总统特朗普和土耳其总统埃尔多安交换了意见,“我们传递了清晰的信息;我们共同的意愿是,进攻要停止”。

马克龙认为土耳其的军事行动会造成不可承受的人道主义局面,也会使“伊斯兰国”在该地区卷土重来。他表示,除了停止向土耳其出售武器外,法德随后还会出台其他措施。他呼吁全欧洲团结起来,因为目前局势已对欧洲产生影响。

默克尔说:“我们应该考虑到土耳其的利益和安全,但是我们同样认为应该结束土耳其的入侵,因为存在人道主义的问题,我们也不能接受针对库尔德人的行动。”

土耳其军队9日开始进入叙利亚北部,对库尔德武装展开军事行动,已造成多名平民死伤、约10万平民逃离家园。叙利亚对此予以谴责,并表示将采取一切合法手段进行抗击。

伊拉克汽车炸弹 袭击致3人死亡

新华社巴格达10月13日电 伊拉克一名地方官员13日说,伊拉克西部安巴尔省当天发生一起汽车炸弹袭击事件,造成包括一名军官在内的3名伊拉克军人死亡。

安巴尔省鲁特巴镇镇长伊马德·杜莱米对新华社记者说,一支伊拉克军队的巡逻队当天下午在鲁特巴镇东部发现一辆被遗弃在路边的汽车,车内有一具遗体。当巡逻队准备对车内的遗体进行检查时,汽车发生爆炸,造成包括一名军官在内的3名军人死亡。

杜莱米表示,这起汽车炸弹袭击可能是极端组织“伊斯兰国”武装分子所为,伊拉克军队已展开行动,捉拿袭击凶手。

2017年12月,伊拉克宣布取得打击极端组织“伊斯兰国”的历史性胜利,但目前伊境内仍有一些极端分子残余,伺机发动袭击。

韩国法务部长官 宣布辞职

据新华社首尔10月14日电 韩国法务部长官曹国14日宣布将辞去长官职务,并对国民道歉。这是他就任仅一个多月后正式表明辞职意愿。

曹国曾担任青瓦台民政首席秘书,上月9日总统文在寅正式任命他出任法务部长官,引发争议。他因女儿涉嫌论文造假并不当领取奖学金以及家人投资私募基金等被卷入风波。虽然他在国会听证会等场合对此作出澄清,但未能平息舆论质疑。

曹国14日在法务部宣读声明说,不能因为自己家人的事件给文在寅总统和政府带来负担,“我只是推进检察机关改革的‘铺路石’,我的职责到此为止了。”

普京访沙特有玄机 中东格局加速演变

俄罗斯总统普京10月14日访问沙特阿拉伯,与沙特领导人讨论双边合作以及地区热点问题。

分析人士指出,普京时隔12年访问沙特,表明俄罗斯在中东地区影响力上升。随着美国在中东盟友中的信誉以及影响力下降,俄罗斯抓住机会发展与阿拉伯国家的关系。备受大国博弈影响的中东地区多极化格局进一步凸显,各种力量将进行重新分化组合。

据俄媒体报道,普京访问期间将与沙特国王萨勒曼和王储穆罕默德·本·萨勒曼举行会晤。除稳定国际油价以外,双方还将讨论能源、农业、军事技术等领域的合作问题。此外,叙利亚问题、海湾局势、巴以问题也是此访的重点议题。

普京上次访问沙特是在2007年。近几年来,中东局势发生很大变化,俄罗斯与埃及、沙特等中东国家的关系也得到改善。普京

在行前接受媒体采访时表示,俄罗斯希望未来以更快的速度发展与阿拉伯世界的关系。

普京此访时机耐人寻味。上海外国语大学中东研究所副所长孙德刚说,美国在沙特石油设施遇袭后未采取有效反制措施,而最近又抛弃了叙利亚库尔德武装,导致地区盟友都感到美国的安全保障不可靠。在此背景下,俄罗斯试图抓住机会扩大在中东地区特别是美国盟友中的影响力。

未来美国主导中东安全局势的能力将进一步下降,中东安全格局出现多极化趋势,俄罗斯将成为重要一极。

美国抛弃叙库尔德武装,纵容土耳其越境打击行动,遭到整个阿拉伯世界的反对。孙德刚表示,俄罗斯利用叙利亚问题在美国和阿拉伯世界之间打入楔子,持续扩大自己在中东地区的影响力。

(据新华社华盛顿10月14日电)